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ΘΕΜΑ:  «χετικά με τον αρικμό των υποδιευκυντϊν των Ε.Κ.» 

Πλθροφοροφμαςτε από πολλοφσ ςυναδζλφουσ, που ζχουν διατεκεί και ανικουν ςτα Ε.Κ.. 

από όλθ τθ χϊρα, ότι επικρατεί ςφγχυςθ ςτθν ερμθνεία τθσ παρ. 3 του άρκρου 17 του 

Ν.4327/2015 ΦΕΚ 50/15 και του κανονιςμοφ λειτουργίασ των Εργαςτθριακϊν Κζντρων, 

όςον αφορά με τον  προβλεπόμενο αρικμό των υποδιευκυντϊν  ςε ςχζςθ με τον αρικμοφ 

των αςκοφμενων των ςχολικϊν μονάδων ΕΠΑ.Λ και ΙΕΚ, που εξυπθρετοφνται από αυτά.   

Σα προβλιματα οργάνωςθσ και λειτουργίασ των πρϊθν ΕΚ, ςθμερινϊν ΕΚ υπάρχουν 

από τθν ίδρυςι τουσ και τα οποία ςυνεχίηουν να ταλαιπωροφν ακόμα τουσ εκπαιδευτικοφσ 

ειδικοτιτων. Λαμβάνοντασ υπόψθ τθν τελικι διατφπωςθ του Άρκρου 59 του 

προωκοφμενου πολυνομοςχεδίου του Τπουργείου Παιδείασ με τθν επιφόρτιςθ τθσ 

διοικθτικισ ευκφνθσ και των ΙΕΚ όταν αυτά εξυπθρετοφνται από τα Ε.Κ. το κζμα τθσ 

διεφρυνςθσ τθσ διεφκυνςθσ των Ε.Κ. γίνεται αναγκαία. Πρόκειται πλζον για μια νζα 

ςυγκεντρωτικι διοικθτικι υπερδομι ςτθν εργαςτθριακι εκπαίδευςθ με δεδομζνο ότι 

ςτα Ε.Κ. κα εξυπθρετεί και τον Μεταδευτεροβάκμιο Κφκλο ςπουδϊν, ωσ 4ο ζτοσ 

ειδίκευςθσ, ο οποίοσ περιλαμβάνει μακθτεία, κακϊσ και τμιματα ειδικότθτασ, άρκρο 58 

του πολυνομοςχεδίου όςον αφορά τθ διάρκρωςθ ςπουδϊν ΕΠΑΛ και 4ο ζτοσ ειδίκευςθσ 

και μάλιςτα με διαφορετικά επίπεδα καταρτιηομζνων, κα δυςκολζψει ακόμα 

περιςςότερο τθ διεφκυνςθ των Ε.Κ.  Η αυξθμζνθ διοικθτικι ευκφνθ επιτείνεται ακόμα 
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περιςςότερο ςτα Ε.Κ. των μεγάλων πόλεων, ςτισ περιπτϊςεισ που ο αρικμόσ των μακθτϊν 

των ΕΠΑΛ, που αςκοφνται υπερβαίνουν ακόμα και τουσ 1.000, όπωσ ςτο ΣΕΚ Αιγάλεω, Αγ. 

Αναργφρων, Πειραιά, Αγρινίου, ΣΕΚ Χανίων, ΣΕΚ Θεςςαλονίκθσ (Ευκλείδθ), ΣΕΚ Λάριςασ, 

Πάτρασ, Ηρακλείου Κριτθσ, 4ο ΣΕΚ Ακινασ, ΣΕΚ Ν. Φιλαδζλφειασ, Σιβιτανίδειοσ κ.α. Με τον 

επιπρόςκετο αρικμό ςπουδαςτϊν των ΙΕΚ, που αςκοφνται ςτα Ε.Κ. και  δεδομζνθσ τθσ 

ολοιμερθσ λειτουργίασ τουσ ςε οριςμζνεσ δε περιπτϊςεισ καλφπτονται και τα νυχτερινά 

ΕΠΑΛ, θ κατάςταςθ γίνεται πολφ ςοβαρι ςτο επίπεδο τθσ εποπτείασ - του ελζγχου- και τθσ 

διαχείριςθσ αυτϊν των πολυδφναμων ςυγκροτθμάτων ςτθν εργαςτθριακι εκπαίδευςθ. 

Προκειμζνου να εξαςφαλιςτεί θ εφρυκμθ λειτουργία και αςφαλι εκπαίδευςθ των 

μακθτϊν των ΕΠΑΛ και των ςπουδαςτϊν των ΙΕΚ, ςτα Ε.Κ., άμεςα πρζπει να γίνει 

διευκρίνιςθ από το υπουργείο παιδείασ, πριν τθν ψθφοφορία των υλλόγων 

Διδαςκόντων για τθν επιλογι των υποδιευκυντϊν και υπ. τομζων των Ε.Κ. όςον αφορά 

τον αρικμό των υποδιευκυντϊν που πρζπει να τοποκετοφνται τουλάχιςτο ςτα πολυπλθκι 

Εργαςτθριακά Κζντρα. 

Ζθτάμε άμεςα να προχωριςετε ςε διευκρίνιςθ ςτο κζμα του αρικμοφ των 

υποδιευκυντϊν Ε.Κ ωσ εξισ:  

«Στα Ε.Κ. ςτα οποία αςκοφνται πάνω από 550 τουλάχιςτον μακθτζσ και  

ταυτόχρονα εξυπθρετεί και ςπουδαςτζσ των  ΙΕΚ, ςφμφωνα με το άρκρο 59 του 

Πολυνομοςχεδίου, που προωκείται για ψιφιςθ και τα οποία λειτουργοφν ςε 

πρωινό και απογευματινό ι εςπερινό κφκλο, τοποκετοφνται δυο (2) 

υποδιευκυντζσ ςτα ςυγκεκριμζνα Εργαςτθριακά Κζντρα, ςφμφωνα με τισ 

διατάξεισ που ιςχφουν για τουσ Υπ/ντζσ των ςχολικϊν μονάδων».  
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